



КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ФРОЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

403518. Фроловский муниципальный район, пос. Пригородный, ул. 40 Лет Октября, д. 336/3, телефон: (8-844-65) 4-02-84

от 05.08.2022 №

*Доклад председателя контрольно-счетной палаты
Фроловского муниципального района Мордовцевой И.В.
«О принимаемых контрольно-счётной палатой Фроловского муниципального района
Волгоградской области мерах по контролю за законностью, результативностью
(эффективностью и экономностью) использования средств муниципального
бюджета и межбюджетных трансфертов, предоставленных из муниципального
бюджета бюджетам муниципальных образований, расположенных на территории
Фроловского муниципального района» в 2022 году*

Антикоррупционная деятельность

Понятие коррупции определено Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ), в соответствии с которым она представляет собой злоупотребление служебным положением, дачу взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица. Коррупция, как одно из наиболее опасных общественных явлений, серьезно препятствует экономическому развитию.

Федеральным законом № 273-ФЗ также определено понятие противодействия коррупции как деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий: по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции; по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений; по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

В данной системе контрольно-счётные органы занимают свое, чётко определенное место. Зона ответственности охватывает область расходования бюджетных средств, то есть как раз ту сферу, на которую коррупция действует наиболее деструктивно. Кроме того, ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» к основным полномочиям контрольно-счётных органов отнесено участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции.

В связи с изложенным, данному направлению в Контрольно-счётной палате уделяется пристальное внимание. Важным направлением в данной сфере является взаимодействие с правоохранительными органами, которое позволяет повысить

результативность мероприятий, а также взаимодействие с Контрольно-счётной палатой Волгоградской области.

Во исполнение Федерального законодательства и антикоррупционных норм в 2021-2022 годах контрольно-счётной палатой (далее контрольно-счётная палата, КСП) проводилась работа по принятию мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов муниципальных служащих.

Муниципальный служащий контрольно-счётной палаты в 2022 году ознакомлен с:

- методическими рекомендациями по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещающего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, памяткой федеральным государственным гражданским служащим по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе Российской Федерации и порядку их урегулирования;

- методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2022 году (за отчетный 2021 год).

В соответствии с Федеральными законами от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее Федеральный закон от 25.12.2008 №273-ФЗ) от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Указом Президента РФ от 18.05.2009 № 559 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в КСП организована работа по сбору и обработке справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год лицом, замещающим муниципальную должность и муниципальным служащим контрольно-счётной палаты, и членов их семей.

В 2022 году сотрудниками КСП изучены основные положения Указа Президента РФ от 23.06.2014 № 460 (в редакции от 19.09.2017 № 431, 09.10.2017 № 472) «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ и Методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, разработанных и утвержденных Министерством труда и социальной защиты РФ.

В отчетном периоде проводилась работа по совершенствованию организационно-методологической базы, необходимой для профилактики коррупционных правонарушений.

В целях организации соблюдения приема, хранения (возврат) справок, копий справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также размещение этих данных распоряжением председателя КСП от 26.10.2018 № 10 выполнение этой работы возложено на ведущего инспектора Игнаткину Г.В.

В 2021 - 2022 годах согласно требованиям Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ в целях повышения открытости и доступности информации по профилактике коррупционных правонарушений на официальном сайте администрации Фроловского муниципального района в разделе контрольно-счётной палаты размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год двух сотрудников, представленные с использованием обновленной версии специального программного обеспечения в установленном порядке.

На постоянной основе ведется работа по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В 2022 году обращений граждан в контрольно-счетную палату по интересующим их проблемам, относящиеся к деятельности контрольно-счетной палаты не поступало.

Организация профессиональной подготовки специалистов, повышения уровня квалификации, с момента образования КСП проводилась в постоянном режиме.

Мероприятия по предотвращению коррупции при осуществлении контрольной, экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетными органами

В соответствии с Положением КСП осуществляла свою работу на основе годового плана работы, сформированным исходя из необходимости реализации задач, законодательно закрепленных Федеральным законом 6-ФЗ.

В рамках осуществления полномочий контрольно-счетной палатой разработаны 16 Стандартов внешнего муниципального финансового контроля, в том числе и в сфере противодействия коррупции - Антикоррупционный стандарт, утвержденный распоряжением председателя КСП от 28.12.2016 года.

В 2021 году для обеспечения выполнения полномочий, определенных нормативно-правовыми актами, контрольно-счетная палата в течение отчетного года, посредством реализации предварительного и последующего контроля провела 41 контрольное мероприятие (совместно с контрольно-счетной палатой Волгоградской области – 1, с финансовым отделом администрации Фроловского муниципального района – 2, по заданию Фроловской межрайонной прокуратурой - 14) (увеличение на 4 проверки к уровню 2020 года), 3 экспертно-аналитических мероприятий, 70 - экспертиз проектов нормативных правовых актов.

Объем бюджетных средств, проверенных (охваченных) при проведении контрольных мероприятий в 2021 году - 286192,3 тыс. рублей или 60,0 % к общему утвержденному объему расходных обязательств бюджета (476882,2 тыс. рублей).

Проведенными контрольными мероприятиями выявлено нарушения на сумму 25850,6 тыс. рублей, общий объем выявленных в отчетном периоде нарушений и недостатков представлен следующими показателями:

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 6105,5 тыс. рублей;
- нецелевое использование бюджетных средств – 89,2 тыс. рублей;
- иные нарушения – 18760,4 тыс. рублей;
- неэффективное использование бюджетных, выразившиеся в расходах по оплате пени, штрафов – 895,5 тыс. рублей.

В целях исполнения требований статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ для рассмотрения фактов выявленных нарушений и недостатков, принятия мер по их устранению, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, контрольно-счетной палатой за 2021 год вынесено 3 представления (привлечено к дисциплинарной ответственности - 1 человек). Остальные замечания приняты к сведению, с целью недопущения впредь.

За истекший период 2022 года контрольно-счетная палата посредством реализации предварительного и последующего контроля провела 30 контрольных мероприятий (по заданию Фроловской межрайонной прокуратурой - 11), 2 экспертно-аналитических мероприятий, 71 - экспертиза проектов нормативных правовых актов.

Проведенными контрольными мероприятиями выявлено нарушения на сумму 8768,9 тыс. рублей.

В отчётах о проведённых контрольных мероприятиях даны рекомендации руководителям проверяемых объектов по усилению контроля за использованием бюджетных средств и использованием муниципальным имуществом. Информация о проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях рассматривалась на заседаниях Фроловской районной Думы и направлялась в органы местного самоуправления района.

Информационная открытость и прозрачность контрольно-счетной палаты

Для обеспечения принципа гласности в работе КСП в рамках деятельности Ассоциации контрольно-счётных органов Волгоградской области на официальном сайте КСП Волгоградской области www.ksp34.ru, на странице контрольно-счётной палаты Фроловского муниципального района размещены план работы на 2021-2022 год, отчет о работе контрольно-счётной палаты за 2021 год.

В течение 2021-2022 годов на официальном сайте КСП Фроловского муниципального района, разработанного ООО «Консалтинг-Волга», размещены нормативно-правовые акты КСП, материалы и результаты проверок исполнения консолидированного бюджета Фроловского муниципального района; результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, отчеты о работе публикуются в газете «Фроловские вести».

Размещение информации о деятельности органов внешнего финансового контроля способствуют привлечению общественности к противодействию коррупции и формированию общественного мнения по неприятию коррупции.

Контрольно-счётной палатой в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве и взаимодействии в течение 2021-2022 годов Фроловской межрайонной прокуратуре Волгоградской области направляются материалы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

По обращениям Межмуниципального отдела МВД России «Фроловский», с которым также заключено соответствующее соглашение предоставлялись материалы контрольных мероприятий.

Выводы:

По результатам проводимых мероприятий проводится систематизация выявленных нарушений и недостатков, анализируются причины их возникновения, принимаются соответствующие меры реагирования.

В целях ликвидации (нейтрализации) коррупционных рисков ежегодно проводятся следующие мероприятия:

комплекс организационных и разъяснительных мер по соблюдению муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в контрольно-счётной палате, ограничений, запретов и по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (в том числе по предотвращению конфликта интересов после увольнения);

контроль за устранением нарушений, установленных в результате проверочных и экспертно-аналитических мероприятий; меры по повышению профессионального уровня и правовому образованию муниципальных служащих;

системная работа по формированию нетерпимости к проявлению коррупции, а также ненадлежащему служебному поведению, проводятся семинары-совещания по изучению положений действующего законодательства, включая антикоррупционного.

В 2022 году планируется проведение мероприятия, направленного на обеспечение соблюдения муниципальными служащими КСП общих принципов служебного поведения, норм профессиональной этике (изучение обзора типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе РФ и порядка их урегулирования, подготовленные Министерством труда и социальной защиты РФ).

В целях дальнейшего совершенствования антикоррупционных мероприятий следует обеспечить системный подход к их организации, внедрением новых форм и методов работы. Одновременно необходимо наладить надлежащее информационное взаимодействие, всесторонне развивать сотрудничество с органами местного самоуправления, правоохранительными и иными контролирующими органами.

При подготовке заключений на проекты нормативно-правовых актов проводить экспертизы, касающихся расходных обязательств Фроловского муниципального района, муниципальных программ, вопросов бюджетных правоотношений в области управления, распоряжения муниципальной собственностью и ее использования обратить внимание на правовые нормы, которые могут создавать условия для возникновения коррупционных правонарушений.

Деятельность Контрольно-счётной палаты в 2022 году была направлена в первую очередь на выявление рисков, способных оказывать негативное влияние на сбалансированность местного бюджета, на выявление дополнительных источников доходов и оптимизацию расходов, а также на предотвращение неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества. Сотрудниками принимались меры по повышению результативности реализации контрольных и экспертно-аналитических материалов.

В перспективе особое место отводится деятельности по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции), а также контролю коррупционных проявлений в служебной деятельности и своевременным принятием мер по устранению причин коррупции.

Необходимо совершенствовать правовые основы, в том числе касающиеся системы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, и организационных мер, направленных на противодействие коррупции во Фроловском муниципальном районе, выявление и устранение коррупционных рисков.

Председатель контрольно-счётной палаты
Фроловского муниципального района



И.В. Мордовцева